

26 июня 2018 г. 90-летие Павла Александровича Зубцова

Зубцов Павел Александрович (р. 26.06.1928)

Кандидат технических наук (1955), доцент (1957). Первый заведующий кафедрой электроизмерительной техники (с 1964 – информационно-измерительной техники) приборостроительного факультета ЧПИ (1960–1976), в вузе с 1955 по 2003 гг. Входил в состав научно-методического совета Министерства высшего и среднего специального образования по информационно-измерительной технике.

Павел Александрович Зубцов родился 26 июня 1928 года в селе Быково Шипуновского района Алтайского края. В 1936 году поступил в школу и в 1946 году окончил ее с серебряной медалью. В сентябре 1946 году поступил на электромеханический факультет Ленинградского политехнического института (ЛПИ), который окончил в феврале 1952 года по специальности «Электрические машины». С мая по сентябрь 1952 года работал младшим научным сотрудником на кафедре электрических машин ЛПИ, с октября зачислен аспирантом. В 1955 г. защитил кандидатскую диссертацию, посвященную исследованию асинхронного тахогенератора, и по распределению был направлен на кафедру электрических машин и аппаратов энергетического факультета ЧПИ, где работал до 1960 года в должностях ассистента, старшего преподавателя, доцента. В 1957 присвоено ученое звание доцента.

В 1960 году приказом ректора № 277 была создана выпускающая кафедра электроизмерительной техники (ЭЛИТ) в состав которой вошли: к. т. н. П.А. Зубцов (заведующий кафедрой), старший преподаватель А.В. Морозова, старший лаборант М.Г. Майгур. Основная работа по созданию учебно-лабораторной базы в этот период выполнялась П.А. Зубцовым и А.В. Морозовой. Заведовал кафедрой по 1976 год. Работал в вузе до 2003 года доцентом кафедры информационно-измерительной техники.

Под его научным руководством защищены 3 кандидатские диссертации.

Подготовил и читал лекции по 7 дисциплинам, издал более 15 учебных пособий; имеет 15 авторских свидетельств.

Награжден нагрудным знаком «За отличные успехи в работе в области высшего образования СССР».



Список источников

Зубцов Павел Александрович // «Из одного металла льют...»: политехники на фронте и в тылу в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 гг. / сост. Н.Д. Кузьмина, В.Б. Феркель. – Челябинск, 2008. – С. 188.

Зубцов Павел Александрович // Приборостроительному факультету Челябинского государственного технического университета – 40 лет / авт. ст.: И.Л. Надточий и др.; Челяб. гос. техн. ун-т. – Челябинск, 1997. – С. 63.

Зубцов Павел Александрович [Электронный ресурс] // Южно-Уральский государственный университет : [офиц. сайт] – URL: https://www.susu.ru/ru/f/ps/perechen_kafedr_fakulteta/kafedra_init/professorsko-prepodavatelski_sostav/zubcov – (14.06.2018).

ИНИТ. История [Электронный ресурс] // Кафедра «Информационно-измерительная техника» / Южно-Уральский государственный университет : [офиц. сайт] – URL: <http://init.susu.ru/istoriya/> – (14.06.2018).

Кафедра «Информационно-измерительная техника» // Приборостроительный – наша жизнь, наша гордость... : ист. очерк к 50-летию Приборостроит. фак. ЮУрГУ. – Челябинск, 2007. – С. 193–207.

[Усачев, Ю. А. К 55-летию юбилею кафедры «Информационно-измерительная техника» : история кафедры в документах и фактах](#) // Вестник Южно-Уральского государственного университета. Сер. Компьютерные технологии, управление, радиоэлектроника. – 2015. – Т. 15, № 2. – С. 143–160.